

新时代 新征程 新伟业

认真践行“浦江经验”化解群众急难愁盼

——县委、县政府相关领导以及有关部门负责人落实“周一大接访”制度综述

本报记者 谢红静 明月

9月25日，县委、县政府相关领导以及有关部门负责人严格落实“周一大接访”制度，共同接待来访群众，与群众面对面交流，认真倾听群众诉求，以实际行动贯彻落实习近平总书记关于“浦江经验”的重要批示精神，为群众解心结、释疑惑，用心用情用力做好群众工作。

县委、县政府信访局长张晶说：“为深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，贯彻落实《信访工作条例》，按市委要求，县委、县政府坚持和发展新时代‘枫桥经验’，学习践行‘浦江经验’，切实提升全县信访工作实效，按‘4+7’信访工作有关要求，扎实推进信访矛盾纠纷源头治理，有力推动积案攻坚化解，及时就地化解矛盾纠纷，将矛盾化解在基层、化解在当地、化解在初始、化解在萌芽状态，实现信访矛盾‘减量、控增量、防变量’和‘抓初访、

治重访、降京访’目标。”

在接访现场，县领导与来访群众亲切交谈，耐心倾听他们的陈述，仔细阅读每一位来访者的书面材料，认真做好记录，分析问题症结，并和参加接访的相关部门同志现场解答来访群众反映的各种问题。对事实清楚、政策规定明确的合理诉求，立即安排有关部门负责人落实；对于不合法规的诉求，则从法律、政策、发展大局等角度出发，向群众耐心讲解，并移交相关职能部门协调解决；对难以明确、现场无法解决的问题，则叮嘱相关部门调查了解，做好登记备案、限期调研及时回复，切实解决群众合理、合法诉求，提高群众满意度。

记者了解到，县城区街道民治社区居民赵连忠反映，他居住30多年的平房年久失修，存在安全隐患。通过“周一大接访”平台，县委、县政府协调相关部门对困难群众提供精准

帮扶，让困难群众感受到党和政府的温暖。赵连忠说：“以前我住在平房，房子都要倒了。社区帮我申请了廉租房，我心里甭提多开心了。谢谢党和政府！”

据了解，全县开展领导干部“周一大接访”工作已有5次，共接待信访案件435件，参与接访的各单位党政正职以上领导干部500余人次，其中副县级以上领导近百人次。截至目前，“周一大接访”接待案件已成功化解310件，占接访量71.26%，其余未化解案件正在有序推进。

下一步，全县将进一步规范和完善各级领导干部“周一大接访”制度，做好分级分类群众来访接待安排，真正做到合理诉求解决到位、生活困难帮扶救助到位、诉求无理思想教育到位、行为违法依法处理的“三到位一处理”原则，不断提高人民群众的获得感、安全感及幸福感。

退休教授佟立自费在家乡佛寺村创办农家书屋，两万册书籍免费供村民阅读、学习

书香润故里 丹心献乡邻

本报记者 王美娟 于水

“苔痕上阶绿，草色入帘青。谈笑有鸿儒，往来无白丁……”这是“诗豪”刘禹锡笔下书斋的样子。沈阳师范大学退休教师佟立在佛寺镇佛寺村自费打造这样一个“陋室”，取名禾土农家书屋，免费供村民学习、阅读。自开办以来，书屋每天都热闹，不少村民纷纷前来“充电”。

关于书屋的名字，还蕴藏着美好寓意。佟立介绍：“土嘛，就是‘汗滴禾下土’的‘土’，就是培育禾苗的土地。我觉得农家书屋是为农业、农村、农民服务的，所以就以这个培育禾苗儿的土地为寓意，来做农家书屋的名称。”

青砖黛瓦、古韵悠悠。走进禾土农家书屋的小院儿里，一股清新的气息扑面而来，屋前清水潺潺，草棚茶桌，瓜果飘香，绿意盎然。屋内书香四溢，宽敞舒适，温馨静谧。

自2022年退休后，佟立怀着感恩之心，回到了家乡——佛寺镇佛寺村，利用所学知识和图书收藏及文化教育资源，他出资20余万元，兴建了近300平方米的集藏书、阅览、学习和交流等多功能一体的公共文化服务设施——农家书屋，旨在让家乡百姓在家门口也有一处环境优美、图书齐全的阅读空间。书屋现有藏书1.1万多册，全部免费对外开放。佟立介绍，“我从事教育工作，一生都和书打交道。退休以后，

我就想把自己收藏的书送到老家，响应国家号召，为乡村振兴，特别是乡村文化振兴作出自己的贡献。”

自禾土农家书屋开办以来，经常有中小学生、老人、村民到读书室看书，也有大学生、研究生来此进行交流、查阅资料、撰写论文。每天来书屋看书读报的人络绎不绝。佟立一边整理书籍，一边热情地招呼前来阅读的读者入座。寒暑假期间，这里则成了学生们的乐园。书屋清幽、安静，满架的书籍，无论是经、史、子、集、诗、词、歌、赋，还是农、林、牧、副、渔……这里都能找到。

书屋里温暖静谧，书屋外绿意盎然。从空间上，佟立最大限度保留传统老屋的风格特色，利用老屋独特的举架格局进行简易装修，营造出淳朴敦厚的质感，一些民俗老物件被拂去尘埃，焕发新光彩。看书看累了，可以玩一局蒙古象棋“喜塔尔”，感受“棋”乐无穷，还可以到屋外感受中国美丽休闲乡村——佛寺村的独特魅力。村民郭双海是农家书屋的常客，一有时间，他就“泡”在书屋里。郭双海说：“我是养牛新手，有空就过来看一些养牛相关书籍，在这里学到了不少养牛知识。”

“白天忙农活，业余时间逛书屋，已成为我们村里人的一种新时尚。”谈

起书屋带来的变化，佛寺村党总支书记金桂荣对于佟立给予了极高的评价。金桂荣介绍：“下一步，村里计划给佟教授颁发荣誉村民证书。自从有了这个书屋，很多村民都不打麻将了，唠闲嗑的也少了。大家都结伴而行到书屋来看书，找科技、养殖方面的书籍看。”

做好事不难，难的是坚持做好事。为了补充新书，生活中佟立一直省吃俭用，把攒下来的钱都用来买书，把全部精力投入到书屋建设中。佟立表示：“乡村振兴需要科技支撑和文化支撑。下一步，在经营好农家书屋的基础上，我还要进一步扩大书屋藏书量，特别是要提升科技类书籍和涉农书籍的数量，让咱农民通过学习来增加农业经营的科技含量，用知识改变命运，丰富农民的文化生活，助力乡村振兴发展。”

农家书屋潜移默化地改变着村民的生活方式和精神面貌，乡风更文明了，邻里更和谐了，乡村阅读氛围越来越浓厚，既丰富了群众的精神生活，也为乡村振兴汇聚了精神力量。“富口袋”和“富脑袋”二者缺一不可。文化自信是更深层、更有力、更持久的自信，用书香和文明点亮的乡村，将会更有涵养。佟立用知识的力量带给人们幸福，让凡人微光，点亮农村的璀璨星空。

新闻速递 News Express

辽宁农担公司领导来阜调研时表示

增强金融服务支持农业发展

本报讯 为深化政担合作，推进阜新市农业担保业务高质量发展，辽宁农担党委书记、执行董事、总经理杨晓波一行来阜调研指导工作，并和政府部门相关同志开展座谈。

座谈中，杨晓波介绍了辽宁农担公司在阜新地区的业务开展情况，并感谢市政府对农担公司工作的支持。他表示，将继续全力支持阜新市农业产业发展，为当地农业经营主体提供优质金融服务支持，更好地服务乡村振兴。

作为专注服务农业的政策性担保公司，辽宁农担一直致力于服务农业产业链各环节的新型农业经营主体，破解农业信贷融资难题。自成立以来，辽宁农担已累计在阜新地区实现担保贷款投放25.12亿元，服务农户10614户，为新型农业经营主体节约综合融资成本近6000万元，真正意义上做到了支农、惠农、助农。

(辽宁农担阜新服务中心)

县统计局

加大宣传造氛围 助力推进“五经普”

本报讯 近日，县统计局开展以“经济大普查、数说新时代”为主题的“五经普”宣传活动。

活动中，县统计局在蒙古贞广场布置宣传区域，通过发放宣传单、设置宣传展板、现场讲解、走访附近商铺等多种方式，就“五经普”的重大意义、普查内容、普查方式等内容，向人民群众进行了广泛宣传。同时，本次宣传活动还通过在县行政服务中心等场所布置宣传展板、在重要路段悬挂宣传条幅、张贴海报、点亮电子屏等方式，大力开展宣传活动，扩大宣传面和影响力，为“五经普”顺利开展营造良好社会氛围。

(金宇)

县水利局组织召开电子招投标政策解读及业务培训会

加强业务学习 提升服务效能

本报讯 近日，县水利局召开电子招投标政策解读及业务培训会，邀请招标投标领域专家对电子招投标的优势及操作流程进行了详细讲解。此次培训使大家对电子招投标的目的、意义和操作流程有了进一步了解，对县水利工程电子招投标工作开展具有积极的推动作用。(水利局)

县一小举办教师诵读比赛

诵读经典课文 提高教师素养

本报讯 为践行新课标，提高教师的语文素养，营造浓郁的书香氛围，近日，县第一小学开展“躬耕教坛、强国有我”庆“十一”教师经典课文诵读比赛，为全校教师搭建了一个锻炼自我、展示自我、学习提升的平台。(雷雅娟)

新时代文明实践

招束沟镇开展志愿服务活动

普法宣传接地气 法治观念入民心

本报讯 近日，招束沟镇司法所、公安派出所、宣传办、民政办和妇联等部门联合在镇区街道开展“加强法制宣传教育，提高全民法律素质”志愿服务活动。

活动中，志愿者们通过发放宣传彩页、耐心解答群众关心的法律问题等方式，向过往群众积极宣传法律法规相关知识。同时提醒群众特别是老年人，要增强反诈意识，防范各类网络电信诈骗，守好自己的钱袋子。

此次宣传活动进一步增强了群众的法治意识和法治观念，对文明城市创建，促进辖区社会治安和谐稳定奠定了良好基础。(招束沟镇)

富荣镇开展镇企合作 探索党建新模式 激发党建新活力

本报讯 近日，富荣镇党委与县移动公司签订“党建共创”合作协议书，共同开展系列党建活动。两家合作单位的党员将开展理论同学、组织同建、品牌同筑、服务同行和成果共享等多项活动。

同时，富荣镇将以此次活动为契机，运用数字技术探索基层党组织建设新模式、新路径、新方法，全面增强基层党组织活力，以党建为引领，助力乡村全面振兴。(富荣镇)

分类信息 声明

张铁柱道路运输经营许可证不慎遗失，证号：阜字210921208176，声明作废。